

澳門理工學院2009/2010學年畢業典禮

澳門理工學院院長李向玉教授演辭

2010/09/18

尊敬的行政長官崔世安博士，

尊敬的外交部駐澳門特區特派員公署副特派員宋彥斌先生，

尊敬的中央政府駐澳門特區聯絡辦公室代表張曉光副部長，

尊敬的葡萄牙駐澳門總領事Manuel Carvalho先生，

各位嘉賓、各位老師、各位家長、各位同學，

女士們，先生們：



年年花開花落，歲歲春秋代序。沃土春華秋實，學府才人輩出。作為一位高校的學生，要歷經四年奮鬥，才有可能擷取到成功的珍珠，才有可能滿懷成功的喜悅走上這座典禮台。作為一所高等學府，每年的此刻，我們都要在這裡為大家舉行隆重的畢業式，為一屆又一屆畢業生披上學位袍，將大家送上人生另一個更高的起點上。年年歲歲花相似，歲歲年人不同。我們每年送走的學生姓名不會雷同，但在成功這一點上卻是完全一致的。如果說人生的美好回憶可以串聯起來的話，那 大家在理工學習的四年無疑可以串成一條精美的珠鏈，在大家未來的人生路途中熠熠生輝，值得永久珍藏；如果說校史上出現過的一個個品學兼優的學生可以書寫在一起成為一部大書的話，那麼在座的每一位同學無疑都能撰寫成華美的篇章，值得校史永藏。在今天這個喜悅的時刻，請允許我代表全院師生員工，向蒞臨並主持典禮的澳門特區政府行政長官崔世安先生，向出席典禮的各位嘉賓、家長，致以熱烈的歡迎和誠摯的感謝！同時，也要代表學院向我們精心培育的碩果——1,213名畢業生——表示衷心的祝賀和至誠的祝福！

我們首先要感謝給予理工學院一貫鼎力支持的澳門特區政府和行政長官等各級領導。正因為有您們對澳門高等教育的極大關心和支持，理工學院近年來在軟硬體建設上緊扣關鍵，例如新大樓的啟用，使理工邁上了一個嶄新的台階，為學院未來的進一步發展奠定了牢固的根基，為學院實現“小而美、小而精、爭創一流”的辦學目標創造了必備的先決條件。

我們要感謝各位親愛的學生家長。您們當年將自己的子女送到理工深造，表現出您們對理工的無限信賴，也表明您們對理工寄予了無限的期望。四年時光瞬成過去，我可以負責任地說，理工沒有辜負您們的期望，您當年交託給理工的孩子如今已然成材了。近年來全澳中學畢業生總數在下降，但報讀理工的學生未減反增，以今年為例超過六成八的應屆中學畢業生選報了理工。理工已連續數年成為本澳最多學生報讀學士或專科學位課程的本地高校。我還要在此莊重承諾，家長們未來交託給理工的孩子會在更新更好的環境中獲得更好的培養，我們希望他們將來會成長為參天大樹。

三維編程比賽” “名師系列講座” “人文及社會科學大師講座” “澳門基本法高級研討班” “世界博彩管理講座” “書香文化節” “書市嘉年華” 以及各種藝術展、各類研討會等，致力於校園環境的優化，不遺餘力地建設理工的校園文化，並為提升澳門市民的文化質素竭盡所能。

同學們，再次祝賀你們走上人生的新征途！隨着社會環境的改變以及大學教育的普及化，一紙畢業證書可能已不再是工作一帆風順的保證。作為80後，你們要面對社會更嚴格的要求，你們要謹記母校的期望——“不斷進取，永不放棄”，爭取各種深造機會，在社會的大學堂裡終身學習，創造輝煌。我深信總有一天，理工以你為榮！

最後，我衷心祝願在座的各位嘉賓、各位朋友、各位家長身體健康，家庭幸福，萬事如意！謝謝大家！